33年鸿雁传书 述说理想和抱负

如今他们的故事 被搬上了舞台

近日,以"鱼水情深颂党恩"为主题 的2021年双拥文艺晚会在大榭大剧院 上演。情景剧《太阳花》演绎了这段精彩 故事。当晚,33年来带领学生给赤瓜礁 官兵写信的胡四海老师手上拿着写有 "我们接——祖国最亲的人"接机牌来 了;已毕业28年的"海鸥班"学生刘幼 花来了,时任团支部副书记的她和胡四 海老师一起拆开有斑驳水印的第一封 赤瓜礁的来信;50多名大榭中学的师生 来了,他们想给远方的亲人说说理想和 抱负。

正在大风中执勤的赤瓜礁官兵,通 过视频向大榭中学喊话:"礁在人在,守 礁有我。祝大榭中学的孩子们努力读书, 将来报效祖国。"大榭中学师生则列队宣 誓:"国强则少年强,我们在东海之滨努 力学习,报效祖国。"演员们真情的演绎, 守礁官兵与师生的视频对话,晚会现场 掌声雷动,场面震撼人心。

随着剧情的发展,台下的胡四海老 师激动不已,那一封封来信,犹如一段段 往事,使他难以忘怀。

他深情地回忆说:"1988年5月,我 在《中国青年报》上看到前线部队守卫祖 国的故事。战士们平均年龄不到20岁, 他们生活在绝境中,遇到刮风、台风等恶 劣天气,只能浸泡在海水里。一个班的战 士们肩负着祖国人民的重任,海水、高温 等恶劣条件侵蚀着战士们的身体,但永 远夺走不了他们坚守阵地钢铁般的意 志。读着那篇文字,我被远在祖国边陲的 英雄事迹深深感动了。"



情景剧《太阳花》

于是,在班队课上,胡老师给全班同 学介绍了这些英雄的事迹,全班47位同 学,在听完英雄的故事后,也非常感动, 每人都写了一封信给前线部队战士。

"从此,大榭中学的同学们有个传 统,每年都会和赤瓜礁的战士们鸿雁传 书,33年从未间断。在写信过程中,有许 多学生在前线战士们英雄事迹的激励下 不断上进。我欣慰地看到,如今赤瓜礁精 神的种子已种在了校园的每一位师生心

"赤瓜礁战士们的精神感动了我,我 决心报考效实中学海航班。"今年被宁波 效实中学海航班录取的小王同学说,"当 我刚到大榭中学的时候,就了解到赤瓜 礁和大榭中学鱼水情深的渊源。在初二 时,听了不远千里来大榭中学探亲的赤 瓜礁官兵代表做的报告,更是深受感动, 备受鼓舞,当时我就暗暗想报考效实中 学海航班,像赤瓜礁叔叔一样,将来为国 家海防事业贡献自己的力量。"



大榭中学的师生在东海之 滨,海军某守备部队的官兵驻守 在南海,大榭岛与赤瓜礁相距千 山万水,33年来,师生们和战士们 通过鸿雁传书,缔结了跨山越海 的鱼水情谊。

而在宁波大学,刚刚带队结 束军训的教官李志博,是宁波大 学潘天寿建筑与艺术设计学院 (以下简称"宁大潘艺学院")数字 媒体艺术专业的大三学生,同时 也是一名退伍大学生。

在青春盛放的年纪,他们有 的选择去部队服役,有的选择与 守备官兵鸿雁传书,述说自己的 理想与抱负。在磨练与交流中让 青春之花更加灿烂。

> □现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 李臻 通讯员 游玉增 王思聪 梅子雯 胡四海 吴志庆 林赛娟

武能带队军训 文能提笔画画

宁大退伍大学生 绽放青春力量

2017年李志博入伍,在北京服役期 间担负一号路线警卫、各国元首进京访 华安保等任务,先后参与全国两会、中非 合作论坛、亚洲文明对话会,世界园艺博 览会以及建国70周年国庆阅兵路线警 卫任务,荣获"2019年度优秀义务兵"荣 誉称号。

2019年,李志博退役,回到学校,他 成了宁大军辉战友团国旗护卫队的-员,这个团队由退伍大学生组成,主要开 展国防教育公益类实践活动,今年他成 为一名光荣的共产党员。

今年7月中旬,宁波大学2020级学 生开始军训,李志博作为教官,担任军训 团二连(法学院)连长兼一排排长。

李志博把部队的优良传统和作风带 到校园。"军训不是为了训而训,为了练 而练,为了严而严。而是在站军姿、练队 列的训练中磨练意志,敢于担当,增强凝 聚力。"李志博多次带队训练,琢磨出了 经验,"在以往的组织训练中,紧张严肃 多一些,这次团结、紧张、严肃、活泼都做 到了。"

"军训期间一次汇演,上千人在场, 同学们喊着我的名字,幸福极了。"李志 博说,那一刻,他感觉又回到了军营,热 血青春,这样的人生不后悔。

近年来,宁大潘艺学院积极响应国 家建设现代化军队强国的号召,入伍人 数20余人。他们大多和李志博有着相似 的求学人伍经历。进入大学,参军人伍服 役两年,退伍返校继续求学。

19级视觉传达设计专业谭灏天, 2017年入伍,服役期间担负综合指挥车 操作员一职,先后参加武警总队会议、支 队季度魔鬼周等任务。

张天宇,2019级视觉传达设计(数 字媒体方向),2018年入伍,曾参加 2020 九江抗洪行动,曾获得"2020年度 四有优秀士兵"荣誉表彰,2020年退伍, 今年暑期参与军训还不忘河南特大暴 雨,鼓励战友"不怕困难!"

张景强,2019级视觉传达设计(数 字媒体方向),2018年入伍,曾获得 "2019年度优秀义务兵""2020年度四 有优秀士兵"等荣誉表彰,2020年退伍。

在青春盛放的年纪,他们选择部队, 选择到天南海北、大漠边疆服役,在艰苦 磨练中让青春之花更加灿烂。回到校园,

